
Flevoland 
 

Schriftelijke vragen ex artikel 23 RvO – Meerjarenplan Raad voor de Rechtspraak  

Lelystad, 6 september 2015 

Geacht College van Gedeputeerde Staten, 

Op 31 augustus jl. heeft de Raad voor de Rechtspraak (hierna: RvdR) in haar meerjarenplan 2015 - 

2020 bekend gemaakt dat de Rechtbank Lelystad niet langer alle rechtszaken zal behandelen. De 

complexe straf- civiele en bestuursrechtelijke zaken zullen vanaf 2020 uitsluitend nog in Utrecht 

worden behandeld.  

De D66-fractie maakt zich zorgen over de effecten die de reorganisatie zal hebben op de 

werkgelegenheid in Flevoland, de toegang tot de rechter voor de inwoners van Flevoland en de 

(gedeeltelijke) leegstand van het relatief nieuwe gerechtsgebouw. Dit brengt ons tot de volgende 

vragen: 

1. Bent u bekend met voornoemde berichtgeving van de RvdR? 

 

2. Deelt uw college de zorgen van de D66-fractie?  

a. Zo ja, welke effecten verwacht uw college dat de reorganisatie met zich mee zal 

brengen op de werkgelegenheid in Flevoland? 

b. Zo nee, waarom niet? 

 

3. Verwacht u dat de voorgenomen reorganisatie tevens een nadelig effect zal hebben op 

andere Flevolandse instanties (leveranciers) van de Rechtbank Lelystad?  

a. Zo ja, kunt u aangeven welke Flevolandse instanties hierdoor mogelijk worden 

geraakt en wat deze effecten zijn? 

b. Zo nee, waarom niet? 

Op 10 november 2014 heeft u Provinciale Staten het plan van aanpak MIRT-onderzoek 

(rijks)vastgoedstrategie Lelystad toegezonden. Hieruit blijkt dat uw college,het Rijk en de gemeente 

Lelystad zich gezamenlijk tot doel hebben gesteld om ervoor te zorgen dat Rijksgebouwen/ locaties 

die vrijkomen een goede nieuwe invulling krijgen. Tevens zou het verlies van werkgelegenheid in 

Flevoland moeten worden gecompenseerd. 

4. Is uw college het eens met de D66-fractie dat het voornemen van de RvdR om een groot deel 

van de rechtspraak te verhuizen van Lelystad naar Utrecht haaks staat op voornoemd MIRT-

onderzoek en de doelstellingen die daarin zijn opgenomen? Zo nee, waarom niet? 

 

5. Heeft er vooraf overleg plaatsgevonden tussen de Minister van Wonen en Rijksdienst, de 

Minister van Veiligheid en justitie en het college van GS over de voorgenomen plannen van 

de RvdR? Zo ja, op welke wijze is GS in de gelegenheid gesteld om haar reactie hierop te 

geven en wat is hierbij de inzet geweest? 

 



6. Heeft uw college sinds het meerjarenplan is gepresenteerd al actie ondernomen om dit 

besluit ? Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet? 

 

7. Bent u bereid om in uw lobby naar het Rijk samen met de gemeente Lelystad en andere 

provincies waar deze problematiek zich afspeelt op te trekken? Zo nee, waarom niet? 

 

8. Naar verwachting zal het plan van de RvdR al op 8 september a.s. worden vastgesteld. Bent u 

bereid Provinciale Staten op de hoogte te houden van de verdere ontwikkelingen?  

Namens de D66-fractie, 

Shasta Rötscheid 


